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Од Обода до Светигоре

Сходно одлукама Његовог Високопреосвештенства Архиепископа цетињског 
и Митрополита црногорско-приморског г. Јоаникија, дана 5. новембра 2024. 
године, извршена је примопредаја дужности директора и уредника 
Информативно-издавачке установе Митрополије црногорско-приморске 
Светигора на Цетињу. Након скоро 33 године проведене на челу ове 
издавачке установе као директор и уредник, високопречасни 
протојереј–ставрофор Радомир Никчевић, на лични захтјев, ослобођен је 
поменутих дужности. Примопредају је извршио протојереј Игор Балабан, 
секретар Епархијског управног одбора, који је, у име Митрополије, исказао 
неизмјерну захвалност оцу Радомиру за огромно прегалаштво које је показао 
на овом пољу свештене мисије Цркве Божије. Новом директору, 
протојереју–ставрофору Далибору Милаковићу и новом уреднику, протојереју 
Александру Лекићу, прота Радомир је честитао и пожелио им срећу на новим 
послушањима.



Отац Радомир се присјетио самих почетака Светигоре и говорио о њеној 
богатој историји, која је започела оснивањем часописа чији је уредник био од 
оснивања 1992. па све до 2001. године.

Тадашњи нови Митрополит црногорско-приморски г. Амфилохије, својим 
благословом за покретање часописа Светигора – образник за вјеру, културу и 
васпитање, поставио је темеље будуће Светигорине јеванђељске мисије и 
обнове народног духа и памћења не само у границама наше Митрополије, 
него и широм расијања. Митрополит је тиме, након деценија комунистичког 
терора над нашом Митрополијом и њеним народом, поновио судбоносни чин 
својих далеких претходника – зетског Митрополита кир Вавиле и господара 
Зете Ђурђа Црнојевића, „чувара ковчега непрекинуте српске самосталности и 
знамења Душановијех и Лазаревијех“, који су, „видјевши цркве наше без 
свештених књига, услед разграбљења и уништења од синова агарјанских 
гријеха наших ради“, 1494. љета Господњег на Ободу основали прву 
књигопечатњу српскога језика. Тако је и Митрополит Амфилохије 
утемељењем часописа, из кога ће се развити и широко разгранати дјелатност 
Светигоре као црквено-народне мисионарско-просвјетне установе, обиљежио 
почетак обнове вјере у духовно опустошеној Црној Гори и учинио да она 
поново чисто и слободно засвијетли нашем православном роду. Названа по 
водопаду који извире из темеља немањићке лавре Морачке, у митрополитовој 
родној Морачи, Светигора је и самим својим именом, и као „образник вјере, 
културе и васпитања“ и као будућа просвјетно-информативна установа у 
цјелини, добила уистину високо и одговорно назначење: да, извирући својим 
садржајима из дубина Јеванђеља Спаситељевог и Предања Цркве Његове, 
шири Јеванђеље Христово и да душе људске, с Божијом помоћи и трудом 
својих бројних прегалаца из свих крајева отачаства, и писаном и говорном 
ријечју, као својеврсни водопад духовни напаја истином и утјехом, 
доприносећи изображавању „образа Божијег“, у својим читаоцима и 
слушаоцима.

Послије покретања часописа Светигора, 1995. године основана је сама 
издавачка кућа Светигора и објављено прво коло Светигориних књига. Двије 
године доцније, завршена је изградња Светигорине зграде на Цетињу 
(Његошева улица) и у њој отворен духовни центар са просторијама за 
редакцију издавачке куће, а освештао их је тадашњи Епископ захумско-
херцеговачки Атанасије.
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